KAZUS NR 1

Przepisy kodeksu cywilnego

Art. 931. 
 § 1. W pierwszej kolejności powołane są z ustawy do spadku dzieci spadkodawcy oraz jego małżonek; dziedziczą oni w częściach równych. (…).
§ 2. Jeżeli dziecko spadkodawcy nie dożyło otwarcia spadku, udział spadkowy, który by mu przypadał, przypada jego dzieciom w częściach równych. Przepis ten stosuje się odpowiednio do dalszych zstępnych.

Art. 927. 
[bookmark: _GoBack] (…)  § 2. Jednakże dziecko w chwili otwarcia spadku już poczęte może być spadkobiercą, jeżeli urodzi się żywe.

Art. 932. 
§ 1. W braku zstępnych spadkodawcy powołani są do spadku z ustawy jego małżonek i rodzice. 
(…) § 3. W braku zstępnych i małżonka spadkodawcy cały spadek przypada jego rodzicom w częściach równych. 
§ 4. Jeżeli jedno z rodziców spadkodawcy nie dożyło otwarcia spadku, udział spadkowy, który by mu przypadał, przypada rodzeństwu spadkodawcy w częściach równych. 
§ 5. Jeżeli którekolwiek z rodzeństwa spadkodawcy nie dożyło otwarcia spadku pozostawiając zstępnych, udział spadkowy, który by mu przypadał, przypada jego zstępnym. (…)

Art. 934. 
 § 1. W braku zstępnych, małżonka, rodziców, rodzeństwa i zstępnych rodzeństwa spadkodawcy cały spadek przypada dziadkom spadkodawcy; dziedziczą oni w częściach równych. (…)

Art. 9341. W braku małżonka spadkodawcy i krewnych, powołanych do dziedziczenia z ustawy, spadek przypada w częściach równych tym dzieciom małżonka spadkodawcy, których żadne z rodziców nie dożyło chwili otwarcia spadku.

Art. 935. W braku małżonka spadkodawcy, jego krewnych i dzieci małżonka spadkodawcy, powołanych do dziedziczenia z ustawy, spadek przypada gminie ostatniego miejsca zamieszkania spadkodawcy jako spadkobiercy ustawowemu. 

KAZUS:
Umarł Chłop. Nie sporządził testamentu. 
Miał żonę Marię, z którą odchował dwójkę pełnoletnich dzieci córkę Annę oraz syna Piotra.  
Żona Maria z poprzedniego małżeństwa miała córkę Klarę (obecnie pełnoletnią, niezamężną, bezdzietną). 
Ze wskazanych wyżej dzieci Chłopa: syn Piotr ma nieślubne dziecko - małoletniego Janka. Córka Anna niedawno wyszła za mąż za piłkarza Euzebiusza. 
Pięć lat przed śmiercią Chłop opuścił żonę i dom rodzinny, związał się z nową partnerką Julią. W chwili śmierci Chłopa jego partnerka była z nim w ciąży. Dziecku mieli dać na imię Barbara albo Adam (zakładamy, że urodzi się żywe). 
Chłop przez ostatnie pięć lat wynajmował pokój u kolegi z wojska Zbigniewa, z którym co tydzień chodził na ryby. 
Z rodzeństwa Chłop miał brata Tomasza, żonatego (żona Zofia) z jednym małoletnim dzieckiem (córka Monika). 
Rodzice Chłopa od dawna nie żyją.

Za pomocą cyfr ustal "kolejność" dziedziczenia ustawowego 
	żona Maria						……
	córka Anna						……
	zięć Euzebiusz					……
syn Piotr						……
	wnuk Janek						……
	partnerka Julia					……
	poczęte dziecko: Adam/Barbara
 	(zakładamy, że urodzi się żywe)			……
kolega z wojska Zbigniew 				……
	brat Tomasz						……
	bratowa Zofia						……
	bratanica Monika					……
Klara (córka Marii z poprzedniego małżeństwa)  	……
Gmina ostatniego miejsca zamieszkania		……
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